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平成２３年度第１回天理市地域公共交通活性化協議会議事録 

 

平成２３年６月２７日（月） 

午後２時３０分～午後３時０５分 

天理市役所５階５３３A 会議室 

【開会】午後２時３０分 

司会（部長）  平成２３年度第１回天理市地域公共交通活性化協議会を開催させていただきま

す。委員の皆様方には大変お忙しい中、ご出席賜りまして誠にありがとうござい

ます。 

本日進行を務めさせていただきます、事務局の藤田でございます。どうぞよろ

しくお願いします。 

 まず始めに、当協議会会長でございます南天理市長がご挨拶を申し上げます。 

 

会長（市長） 

 

 皆様こんにちは。お暑い中ご参集いただきありがとうございます。平成２１年

１月から天理市内の公共交通機関の空白地帯をなくすため、皆様のお力をお借り

しながら取り組んでまいりました天理市コミュニティバスの運行については、今

年の３月末で、一つの評価等をしていただき、４月から本格運行をスタートして

います。 

 また、デマンドタクシーの運行については、いろんな方面から、検討を行って

もらっています。本日は規約の改正他２点の議題について、ご協議いただけたら

と思います。色々なご意見を賜ればありがたいと思いますので、よろしくお願い

します。 

 

司会（部長） 

 

ありがとうございました。それでは配付資料のご確認をお願いいたします。 

次第 

資料１ 協議会規約の一部改正（案）について 

資料２ 平成２２年度 協議会決算報告について 

資料３ 「天理市生活交通ネットワーク計画」の策定について 

それでは、これより議事に移らせていただきます。協議会規約第９条第１項の

規定によりまして、会長が議長になっております。それでは会長、議事の進行の

ほどよろしくお願いします。 

 

議長（市長） 

 

 只今から、会議を始めたいと思います。まず、お手元の資料１、天理市地域公

共交通活性化協議会規約の一部改正について、ご協議いただきたいと思います。

事務局よろしくお願いします。 

 

事務局（課長）  議題（１）協議会規約の一部改正について 説明 
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議長（市長） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 事務局から、議題（１）についての説明がございました。 

これは、天理市区長連合会からの申し出に伴い、協議会の規約の改正を考えて

いるところでございます。この件のついて特にご意見はないでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

 ありがとうございます。異議なしという声がありました。 

では、規約の一部改正案については、原案どおりこれを承認させていただきま

す。 

 

ついで、議題（２）、平成２２年度天理市公共交通活性化協議会決算報告につい

て事務局から説明願います。 

 

事務局（課長） 

 

 それでは議題（２）平成２２年度協議会決算報告について説明させていただき

ます。     説明 

 

議長（市長） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 協議会の決算について説明がありました。ご意見いかがでしょうか。 

監査報告も、もう済ませていただいているということでございますが、よろし

いですか。 

    （「異議なし」の声あり） 

 異議なしという声をいただきました。では、この案件につきましても、原案ど

おりご承認いただいたということにさせていただきます。 

 

では、次の議題（３）天理市生活交通ネットワーク計画の策定について事務局

から説明願いします。 

 

事務局（課長） 

 

 

 

 

 

 

 

 それでは議題（３）天理市生活ネットワーク計画についてご説明申し上げます。 

・地域公共交通確保維持事業により運行を確保・維持する運行系統の概要及び

運行予定者について 

 ・運行予定系統を示した図について 

 ・地域公共交通確保維持事業に要する費用の総額、負担者及びその負担額につ

いて 

 ・地域公共交通確保維持改善事業を行う地域の概要について 

     説明 

 

以上でございます。ご審議の程よろしくお願いします。 

 

議長（市長） 

 

 

 

只今、議題（３）について説明がありました。 

地域公共交通確保維持改善事業について、天理市としてもこれに名乗りを上げ

た、これでいきたいという内容でございます。ご意見等、いかがでしょうか。 

これは、新しい制度が創設されたということですか。 
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事務局（課長） 

 

 

 昨年度までの補助というのは昨年度で終わりとなっていますが、本年４月１日

から地域公共交通確保維持改善事業という事業が、新しくでき、本市のコミュニ

ティバスの運行というものが、この制度の補助要件に当てはまるであろうという

ことで申請をさせていただくということでございます。 

 

議長（市長） 

 

 一つの制度が終わって、その後、新しい制度が国のほうで決定し、それに乗っ

かっていこうということですね。よろしいでしょうか。 

コミュニティバスをスタートするときも皆さんに色々お知恵を借りて討論しま

したけれども、だんだん時代が変わっていく、制度も変わっていく。けれども、

市の立場からすれば、ありがたい国からの提案というように考えております。よ

ろしいでしょうか。 

それでは特にこのことについてはご了解をいただいているということで理解し

てよろしいですか。ありがとうございます。ではさっそく、この議題（３）につ

きましても、名乗りをあげて、できれば早々にこれについても応募させてもらい

ましょう。ではよろしくお願いいたします。 

これで本日の議題（１）から（３）までにつきましては、委員さんの方にご理

解いただけたと思います。せっかくでございますので、その他、何かあれば教え

て下さい。 

 

事務局（課長） 

 

 

 それでは３点ほど、ご報告を申し上げます。 

１点目は、この天理市生活交通ネットワークについてですが、ご承認いただき

ました内容で国庫補助を受けるために、計画承認申請書とともに、6 月３０日ま

でに国へ提出させていただきます。 

２点目は本年３月２３日に開催致しました、この協議会で、ご承認いただきま

した、コミュニティバスの運行ダイヤの変更についてですが、当初の予定通り 7

月１日（金）から新ダイヤの運行を開始するということになりましたので、ご報

告をさせていただきます。 

3 点目は、懸案になっておりますデマンドタクシーの件についてであります。

現在、各方面とどういう案で進めていけば良いかということで協議をしていると

ころでございます。9 月に次回の協議会を予定しているわけですけども、そのと

きには事務局としての案をお示しできると思っておりますので、その節はよろし

くお願いいたします。 

以上でございます。 

 

議長（市長） 

 

 

ありがとうございました。今、事務局から議事以外に３つについての、事務の

途中経過等を報告してもらいました。特にデマンドタクシーについては、スムー

ズに運行に着手できますよう願っています。 

他に、せっかくの折りですから、なにかよろしいでしょうか。 

はい、どうぞ。 
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奈良県タクシ

ー協会 

岩橋委員 

 

 

 

 デマンドタクシーをやっていただくということですが、どうゆう企業にまかせ

るかという話、事業者指定があると思うのですが、天理市で一定の基準、参入基

準というのですか、ハードルを是非作っていただきたい。 

最近では価格競争だけでは安全面とか、数字で表せない部分がございますので、

企画競争という傾向が多いんですけれども企画の内容をですね、できるだけ早く

天理市さんのほうで詰めていただいて、参入するには、これくらいの資質がいる

んだ、あるいは条件がいるんだとか、ハードルをできるだけ協議会で図っていた

だきたい。 

いやそこまで必要ないんじゃないかとかですね、もう少しこういうハードルを

つくったらどうかとか、利用者の皆さんの意見も伺ってですね、この協議会で決

めていただきたい。 

９月のときに具体的なことをお示しされると思いますが、同時にですね、ハー

ドルを、ハードルといえば聞こえが悪いのですが、天理市さんでお考えの基準を

あらかじめ協議会でご協議されてはどうですか。 

 

議長（市長） 

 

 今、タクシー協会の方からの発言がございましたが、事務局の考えはどうです

か。 

 

事務局（課長） 

 

 

 今、ご意見いただいたわけですけども、本市としても価格ではなく、安定性・

安全性というようなところについてもポイントだと思っておりますので、そのと

ころについては重々検討させていただきたいと思っております。 

 

議長（市長） 

 

 せっかく天理のまちに、こういうことをスタートしようと、願っておりますか

ら、やっぱり安全・安心ということも大きな要素ということで考えていくべきで

はなかろうかと思います。また、いずれ、この話が進んでまいりましたら、関係

委員の皆様方にも意見として、いろんなことをお伺いすることが、たぶんあろう

かと思います。その節にはよろしくお願いします。 

なにか他にありますか。もう、よろしいですか。 

では、その他、格段のご意見等はないようでございますので、本日の会議を閉

じさせていただきたいと思います。長時間にわたりありがとうございました。 

 

司会（部長） 

 

ありがとうございました。それでは、以上をもちまして平成２３年度第１回天

理市地域公共交通活性化協議会を終わらせていただきます。慎重審議どうもあり

がとうございました。 

 

 


